

rdeči z levega brega reke hrano ter strelivo.

Število rdečih čet, katere so stisnjene v koleno Ebra v pogorju Fatarelas, cenijo na 25.000 mož.

V zadnjem tednu je bilo ujetih 4000 rdečih miličnikov.

Rdeči poglavarji v Parizu

Francija je v zadnjem času precej onemogočila ali vsaj znatno otežkočila tihočapstvo orožja v rdečo Španijo in je zaplenila nekaj skladišč orožja ter streliva, katero je bilo namenjeno v podporo špan-

skim komunistom. Zaradi tega nastopa so se zbrali v Parizu rdeči španski voditelji: predsednik rdeče vlade v Valenciji Negrin, predsednik katalonske vlade Companys in Prieto. Omenjena trojica namerava naprositi francoske državnike za nadaljevanje pomoči, preden bosta obiskala Pariz angleški ministrski predsednik Chamberlain in zunanji minister Halifax. Zastopnika Anglije bosta skušala vplivati na Francijo, da ustavi vsako podporo španskim komunistom, ko je tudi Italija pokazala voljo z odpoklicem 10.000 svojih prostovoljcev, da se ne vmešava več v špansko državljansko vojno.

Japonsko-kitajska vojna

Kitajci prešli v napad na Kanton

Kakor znano, so zasedli Japonci v zadnjem času najvažnejše južno-kitajsko trgovsko mesto Kanton.

Kitajski maršal Čankajšek je hotel Japoncem že onemogočiti izkrcaje v Biaškem zalivu, od koder so prodirali proti Kantonu, a je bil prepozen. Ta 200.000 mož močna kitajska armada je začela pohod na Kanton, katerega brani 100.000 dobro oboroženih in tehnično Kitajce daleč nadkriljujočih Japoncev. Manjšim kitajskim oddelkom je uspelo, da so prebili japonsko fronto in so skočili Japoncem za hrbet. Japonci so v težkih bojih čisto blizu Kan-

tona. Japonski branilci si hočejo predvsem zopet zasigurati hrbet in poskušajo vse, da bi uničili napredujoče kitajske čete. Na neki pred Kantonom se zbira vedno večje število japonskih vojnih ladij, ki imajo nalogo, da preprečijo, da bi se kitajska vojska približala mestu.

Japonci so prepričani, da bodo Kanton obdržali v svojih rokah in da kitajskim četam po strašnih borbah ne bo preostalo nič drugega, kakor da se poraženi umaknejo proti zahodu brez upanja, da bi mogle zavzeti nazaj Kanton in ponovno dobiti zvezo z zunanjim svetom, ki jim je doslej dobavljal orožje, strelivo in ostale vojne potrebščine.

Naš voditelj dr. Korošec bo govoril

Naš voditelj dr. Anton Korošec bo glavni govornik na volilnem shodu v Društvenem domu v Ptujju v nedeljo, 20. novembra, ob desetih dopoldne. Govorila bosta še senatorja gg. dr. Schaubach in Smodej

ter kandidat za ptujski okraj g. Marko Kranjc. Isto nedeljo ob treh popoldne bo govoril g. minister dr. Korošec v Ormožu v dvorani Kletarskega društva. Pridite polnoštevilno!

Po katoliškem svetu

Pohvala misijonarjev. Naši laži-svobodomiselnih in socialističnih listi se kaj radi zaletavajo v misijonstvo ter v udeležbo Slovencev pri tem velikem delu za razširjenje krščanstva med pogani in neverniki. Liberalci in marksisti nimajo ne smisla ne pojma o tem, kaj delajo, trpijo in tudi storijo misijonarji in misijonarke med nesrečniki v poganskih deželah. Morda se bodo, ako ni njihova volja popolnoma pohabljen in pokvarjen, dali vsaj nekoliko poučiti od sedanjega zunanjega ministra Anglije lorda Halifaxa, ki je prej bil podkralj v Indiji. V svojem govoru, ki ga je imel minister Halifax pred zastopniki Zveze misijonarskih društev, je med drugim rekel to-le: »Ko sem bil podkralj, sem imel priliko, da opazujem misijonarje pri delu. Naučil sem se visoko ceniti sadove njihovega dela na moralnem in socialnem področju, kakor tudi duha, ki je bilo z njim njihovo delo prešinjeno. Med pariži (najnižja in najbolj zaničevana vrsta indijskega ljudstva) in gobavci, med divjimi plemeni v džungli, v obljudenih mestih in daljnih gorskih krajih sem videl moške in žene, ki živijo življenje samozatajevanja edino iz namena, da ostvarijo evangelij Tistega, ki je nekaj hodil po zemlji, delec dobrote.«

Komunistična šola. Marksistični socialisti vodijo povsod — tudi pri nas — borbo zoper versko vzgojo mladine. Kjer pridejo do oblasti, takoj odpravijo versko vzgojo ter vsilijo staršem in mladini brezversko šolo. V Rusiji so marksisti takoj vpeljali komunistično šolo. Isto so storili v Mehiki. Mehško ljudstvo mora svojo mladino pošiljati v komunistične šole, ki so polne brezbožnega duha in spolnega pouka ter jemljejo otrokom vero v Boga in smisel za čednostno, čisto življenje. Starši, ki ne pošljejo svojih otrok v državne komunistične šole, so izpostavljeni raznovrstnemu preganjanju in gospodarskemu uničevanju. Ker so duhovniki izgnani iz Mehike, kjer jih je smelo ostati le prav majhno število, jih nadomeščajo laični (svetni) katehetje. Med največjimi težavami izpolnjujejo ti mladeniči in te mladenke svojo zaslužno nalogo. Oblast jim zapira prostore, kjer učijo in predavajo, češ, da gre za vršenje prepovedanih bogoslužnih dejanj. Nalaga jim visoke denarne kazni, dokler vsa akcija ne umre zaradi pomanjkanja gmotnih sredstev. Poleg vseh velikih žrtev ostaja laična kateheza le prav slabo nadomestilo za vzgojno in učno delovanje duhovščine in redovništva. Razmerje versko in brez-



versko vzgojenih otrok je to-le: na enega versko vzgojenega otroka pride 100 otrok komunistične brezverske vzgoje. Z brezversnostjo se širi tudi brezpisemstvo. Komunisti namreč kaj radi poneverjajo denar, ki je določen za šole. Zadnja državna statistika dokazuje, da obiskuje šole le 48% vseh šoloobveznih otrok, redno pa samo 33%, torej komaj ena tretjina. Otroci štirih milijonov kmetov in poljedelskih delavcev so brez rednega šolskega pouka. Tako ubija komunizem ljudsko izobrazbo.

Protiverski boj na Ruskem. Profesor Sové na ruskem bogoslovnem učilišču je spisal o razmerah v Rusiji prav stvaren članek, ki iz njega povzamemo te-le podatke: Od leta 1937 so odprli 19 protiverskih muzejev. Državno protiversko založniško podjetje je izdalo nenavadno mnogo novih spisov. Naklada »Protivernika« se je leta 1937 dvignila od 12.000 na 60.000, »Brezbožnika« pa od 105.000 na 230.000. Ustanovljeni so novi periodični listi v najrazličnejših jezikih. Tiskane so protiverske knjižice v nakladah čez 100.000 iztisov. Boljševiki sami so uverjeni, da je v Rusiji še okoli 30.000 verskih občin, vernikov pa je še mnogo milijonov. Število cerkveno orientiranih ljudi se ceni po mestih na 30%, po vaseh pa na dve tretjini. Mnogi nameščenci kmečkih kolektivnih gospodarstev in mnogi industrijski delavci se javno priznavajo za vernike. Rusko duhovništvo z veliko vnemo in požrtvovalnostjo izvršuje svoje dušno-pastirsko delo. Zaradi pritiska in preganjanja oblasti je nastal povse nov tip pravoslavnihi duhovnikov, to so potujoči duhovniki, ki potujejo od kraja do kraja, oznanjujoč verske resnice, tolažeč in bodreč ljudstvo in delec svete zakramente.

Proslava dvajsetletnice Jugoslavije

Na predvečer narodnega praznika Zedinjenja, dne 30. novembra, priredijo narodna prosvetna društva in katoliška organizacije v Mariboru v Narodnem gledališču velike akademije. Sodelujejo fantovski odseki, dekliški krožci, »Ljudski odere«, Slovensko pevsko društvo »Maribor« in vojaška godba. Vstopnice za prireditve se dobijo v knjižarni Tiskarne sv. Cirila v Mariboru, Aleksandrova cesta 6. — Vabimo Vna vljudna, da si pravočasno oskrbite vstopnice!